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PROCEDURA NEGOZIATA PER LA CONCLUSIONE, IN RELAZIONE A CIASCUN LOTTO, DI UN ACCORDO, QUADRO 
CON UNICO OPERATORE, PER LA FORNITURA E CONSEGNA DI RICAMBI E PER IL SERVIZIO DI 
MANUTENZIONE DEGLI AUTOCARRI LEGGERI E PESANTI DI IGEA SPA  

LOTTO 1 -  FORNITURA RICAMBI E SERVIZIO DI MANUTENZIONE E RIPARAZIONE PER AUTOCARRI LEGGERI -  
CIG: 8634502874 

LOTTO 2 - FORNITURA RICAMBI E SERVIZIO DI MANUTENZIONE E RIPARAZIONE PER AUTOCARRI PESANTI -  
CIG: 8634515330 

 
 

QUESITI NR. 2 AL 02/03/2021 

DOMANDA 1 

1.1 Il capitolato prevede la consegna dei listini ricambi originali per ciascun costruttore, non esistendo più listini 

cartacei ma solo listini su piattaforma consultabile soltanto dalla Concessionaria, come dovrebbero essere 

consegnati gli stessi? 

Sarebbe possibile fornire un elenco tipo di ricambi (ad es "tagliando" - "freni" - "frizione") per quelle marche di 

cui il Concessionario possa stampare una porzione circoscritta del listino! 

1.2 Il capitolato prevede che si proponga uno sconto unico per ciascuna marca di ricambi laddove, a seconda 

della velocità di rotazione del tipo di ricambio, la scontistica può essere differente anche di alcune decine di 

punti percentuali. L'ampia "forbice" di sconto fra ricambi di diversa natura costringe a dinamiche di offerta assai 

atipiche. Si può ovviare altrimenti? 

 

RISPOSTA 1: 

1.1 Come specificato nel Capitolato al punto 1.1, per quanto riguarda lo sconto applicato sul listino non ufficiale 

ma di ricambistica simile oppure sul prezzo di realizzazione delle parti ricambio, specificando un elenco di tale 

ricambistica appositamente costruita, con i relativi importi. Detti elenchi o listini devono essere allegati all’offerta 

economica. Pertanto relativamente alla compilazione delle offerte economiche è possibile indicare i programmi 

collegati alle concessionarie. 

Resta comunque inteso che l’operatore economico che si aggiudicherà la fornitura, entro 7 giorni dalla data di 

stipula del contratto, dovrà obbligatoriamente consegnare i cataloghi ed i listini della ricambistica originale o di 

prima installazione per ciascun mezzo. I listini potranno essere consegnati nelle seguenti modalità: penna USB 

– CD Rom – DVD, link consultabile condiviso. 

1.2  

Si conferma che devono essere indicati gli sconti offerti sui singoli listini ufficiali relativi alle macchine indicate 

nella parte AA del modulo di offerta economica  

DOMANDA 2: 

Alla pagina 3 “parte AA – parte BB” – nella riga relativa a Sconto offerto su listino, viene riportato due volte la 

casella in cifre e due volte la riga in lettere, chiedo cortesemente se devono essere compilate entrambe o se si 

tratta di un errore di impostazione di tabella. 
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RISPOSTA 2: 

La risposta al quesito è contenuta nelle istruzioni alla compilazione inserite nel secondo foglio del modello 

dell’offerta economica. 

La prima casella in cifre e in lettere è riferita alla percentuale di sconto offerto in cifre e in lettere, la seconda 

casella in cifre e in lettere è riferita al risultato dell’applicazione dello sconto percentuale offerto sull’importo a 

base di gara 

DOMANDA 3: 

Quando sarà effettuata l’'apertura della busta di qualifica e economica? 

RISPOSTA 3: 

L’apertura delle offerte sarà effettuata in modalità telematica il giorno 8/3/2021 alle ore 12:00. Tutte le variazioni 

saranno tempestivamente comunicate con apposito avviso nella sezione messaggi della RDO e pubblicati sul 

sito internet di IGEA SpA nella sezione Bandi e Gare. 

 

QUESITI NR 1 AL 24/02/2021 

DOMANDA 1: 

Si chiede se per importo di ricambi venduti si intendono tutte le parti di ricambio vendute comprese quelle 

utilizzate nelle riparazioni eseguite. 

RISPOSTA 1: 

Per importo di ricambi venduti si intendono tutte le parti di ricambio fornite, non sono comprese quelle utilizzate 

nelle riparazioni eseguite. 

DOMANDA 2: 

Si chiede se è obbligatorio presentare un’offerta per entrambi i lotti o se si può presentare per un solo lotto e se 

anche la manodopera deve essere fornita da noi in caso di vincita dell'appalto, considerato che vengono indicate 

come sede di riparazione le officine IGEA 

RISPOSTA 2: 

Non è obbligatorio presentare un’offerta per entrambi i lotti, è possibile partecipare anche al singolo lotto.  

Per ciascun lotto è prevista la fornitura e consegna di ricambi e il servizio di manutenzione, quest’ultimo deve 

essere eseguito presso i cantieri di IGEA Spa e, all’occorrenza, presso le officine dell’appaltatore.  

 

IL RESPONSABILE UNICO DEL PROCEDIMENTO 

F.to Per. Min. Sandro Broi 


